



慶祝中國共產黨成立100周年

中共與港人前途命運息息相關

廣東社總學習駱主任講話精神 與會者冀增強市民對黨認同

中聯辦主任駱惠寧日前在「中國共產黨與『一國兩制』主題論壇」上發表主旨演講，強調推進「一國兩制」事業必須堅持維護中國共產黨領導。為深入學習領會駱惠寧主任的重要講話精神，香港廣東社團總會昨日舉行「慶建黨百年光輝偉業 賀『一國兩制』成功實踐——學習駱惠寧主任講話分享會」。與會者表示，中國共產黨與香港的前途和命運息息相關，港人當正確認識中國共產黨，明白中國共產黨與「一國兩制」間的共生關係，增強對黨的認同感，堅定維護黨的領導。

●香港文匯報記者 康敬

香港廣東社團總會主席龔俊龍線上出席分享會，他表示，駱惠寧主任的講話以高度的政治站位、宏大的歷史視野、飽滿的愛國愛港深情，清楚地告訴大家：維護中國共產黨的領導，就是維護「一國兩制」，就是維護憲法和基本法確定的特別行政區憲制秩序，就是維護香港的光明前途和香港同胞的根本福祉。他表示，中國共產黨在內憂外患中誕生、在磨難挫折中成長、在攻堅克難中壯大，團結帶領中國人民創造了中華民族發展史和人類文明進步史上的偉大奇跡。

龔俊龍：續團結民眾擁護黨領導

龔俊龍明確提出中國共產黨與香港人的前途和命運息息相關，兩者並非對立，而是政治命運、實際利益共同體。香港社會各界應該積極推動港人正確認識中國共產黨，了解黨史，明白中國共產黨與「一國兩制」間的共生關係，增強對黨的認同感，堅定維護黨的領導。他同時表示，廣東總將繼續團結民眾，擁護黨的領導，為「一國兩制」行穩致遠、為中華民族偉大

復興作出應有貢獻。

鄧清河：國家對港回歸具寬廣胸襟

該會第一執行主席鄧清河表示，中國共產黨的初心是為人民謀幸福，為中華民族謀復興。「一國兩制」是中國共產黨從國家民族利益和香港同胞切身利益出發所作出的偉大構想，實現了香港平穩過渡和順利回歸，改變了人類歷史上，但凡收復失地就要以武促統的方式。

他表示，國家在對香港回歸問題上具有寬廣胸襟。祖國開通三條快車支持香港日常的用水、鮮活冷凍食品供應，香港沒有向國家繳納過一分錢稅收。香港自回歸以來，依託祖國支持，成功抵禦數次金融風暴和重大疫情，政治、經濟和文化的國際影響力日益提升。

朱李月華：建黨百年不簡單

該會會長朱李月華表示，中國共產黨建黨這100年是不簡單的。香港回歸之後，大家成為了真真正正的中國人，中國也從站起來、富起來到強起來，實現中國夢，她希望大家好好珍惜今天國家給予的支持，盡自己所能為國家付出，讓香港邁向更好的明天。

鄺美雲：認識黨史保繁榮

該會常務副主席鄺美雲表示，中國共產黨建黨100年來，在革命、發展、改革開放的各個歷史階段，都與香港結下了不解之緣，經濟上支持香港，生活上保障香港，政治上堅定不移落實「一國兩制」方針，維護香港繁榮穩定。她提出，歷史是最好的教科書，新中國史、改革開放史、社會主義發展歷程、國家的治理體系和治理能力的優越性都應該納入到香港高等教育和中小學教育體系中。只有正確認識中國共產黨的歷史、現狀和作用，以及中國共產黨的方針政策，才能確保香港更好地融入國家發展大局、保持長期繁榮穩定，確保初心歷



●香港廣東社團總會舉行「慶建黨百年光輝偉業賀『一國兩制』成功實踐——學習駱惠寧主任講話分享會」。



●左起：鄺美雲、張國榮、鄧清河、朱李月華、簡松年一起分享學習體會。龔俊龍通過視像發言。

簡松年：支持「愛國者治港」

該會常務副主席簡松年指，中國共產黨立於民族苦難之下，共產黨的領導讓國家從山河破碎走向富強，成為世界科技大國。中國共產黨為了國家富強走過了一條不簡單的路，為了解放中國不懼犧牲，解放後不斷摸索中國特色社會主義道路。現在境外勢力對中國虎視眈眈，希望國人團結一

心，支持國家執政黨，支持國家在香港特區的施政，支持「愛國者治港」。

張國榮盼港青可入黨

該會常務副主席張國榮分享到，年輕時只能「地下愛國」到今日終於能夠吐氣揚眉，駱惠寧主任說清楚了事實「沒有共產黨就沒有新中國」，「沒有共產黨就沒有『一國兩制』」，希望香港年輕人可以加入中國共產黨。

青年：讀史可了解中共體制優勢

香港文匯報訊（記者 康敬）廣總昨日舉辦的分享會上，與會人士亦紛紛發言，有青年表示，香港年輕人可以通過歷史了解中國共產黨的體制和優勢，擁護「一國兩制」，擁護中國共產黨的領導。

全國婦聯特選代表徐莉表示，現在可以理直氣壯地在香港提起中國共產黨，內心很激動，自己堅決支持共產黨，為了不給國家添亂，讓香港恢復從前的繁榮穩定，她呼籲大家盡快打疫苗，恢復通關，香港才能再次起飛。

香港廣東社團總會青年委員會主任王紹基表示，香港的發展與「一國兩制」的落實，都是由中國共產黨倡導和主導執行的。香港的競爭優勢和人民生活提升，需要擁護「一國兩制」，擁護中國共產黨的領導。

他表示日後會增加對青年人的國情教育，將中國共產黨的體制和優勢分享給更多年輕人。

香港深圳社團總會青年委員黃建誠表示，他從書中了解到，香港回歸時很多前輩為香港人可以在國際上受到公平對待，為香港作為中國的特別行政區保持繁榮穩定發展作出了很多努力，從中感受到強烈的中華民族自豪感。他希望香港青年人可以通過歷史了解中國，理性看待「一國兩制」和了解基本法背後的運作。

老戰士後人憶述父輩追隨中共奮勇抗日衛港

香港文匯報訊（記者 子京）「在日軍佔領香港的三年零八個月中，唯有中國共產黨領導的抗日力量堅持守衛香港，和日軍周旋，香港人不可以忘記這段保家衛國的歷史。」昨日在一場「追憶抗戰往事 共慶建黨百年」分享會上，東江縱隊老戰士後人尹小平和黃俊康講述了他們的父輩在香港淪陷時期守護家園、英勇抗擊日寇的歷史事跡，讓與會者深深感受到中國共產黨領導下革命英烈的愛國情懷。

尹小平：父助營救文化人

藉中國共產黨建黨百年華誕之際，港區省級政協委員聯誼會婦女委員會昨日在會所舉辦「追憶抗戰往事 共慶建黨百年」分享會。當中，原東江縱隊政委尹林平之女尹小平以主講嘉賓身份，分享了東江縱隊港九獨立大隊的由來。

她談到，1941年12月，日軍佔領香港，大批愛國文化精英滯留香港，危在旦夕，中國共產黨領導的東江縱隊展開空前絕後的「秘密大營救」，將茅盾、鄒韜奮、何香凝等八百多名文化人士順利轉移，無一傷亡。尹林平是這場「勝利大營救」的主要領導人之一。

當尹小平將父親當年臨危受命指揮營救文化人士這道曲折艱辛的歷史往事娓娓道來時，在場人士無不動容。尹小平說：「2007年開始，自己長期在做香港抗日歷史的宣傳工作，希望把共產黨人的堅定信仰和堅強信念推向社會各界。」

她強調：「香港人不能忘記這段保家衛國的歷史，因為這是香港本身的歷史，所有人包括年輕人都應該了解和知道。」

應讓市民樹立共產黨領導意識

尹小平表示，自己之前一直是在義務宣傳，但發覺個人能力有限，於是希望各界人士能夠大力支持抗戰歷史的宣傳工作。「為什麼香港在2019年有黑暴？就是很多香港年輕人不知道自己的先輩曾經做過什麼，不了解自



●港區省級政協委員聯誼會婦女委員會昨日舉辦「追憶抗戰往事 共慶建黨百年」分享會。



▲黃俊康（左）、尹小平（右）講述了父輩在香港淪陷時期守護家園、英勇抗擊日寇的歷史事跡。



▲施榮懷（左一）、蒙美玲（右一）向黃俊康（左二）、尹小平（右二）頒發感謝狀。

己的歷史。社會應該用各種各樣靈活的形式，實在在地向所有人這裏曾發生的故事。」

她提到，共產黨是中國的執政黨，但是在香港，往往很多人避而不談，現在開始應讓市民樹立共產黨領導的意識，大聲地講出來共產黨和黨員所做出的成績，令他們更好地認識和了解祖國，強化愛國主義。

同樣作為主講嘉賓，「香港抗日第一家」羅氏家族後人黃俊康向在場者講述了東江縱隊、港九獨立大隊的抗戰歷史和由來，以及羅氏家族的英勇事跡，令大家重新體會到昔日抗戰的萬分不易。

黃俊康：銘記先輩為國獻出生命

黃俊康表示，因為受到父母長輩及

他們戰友的影響，從小耳濡目染，在長輩口中知道了很多共產黨人的彪炳戰績。他說：「大家應該銘記，歷史上香港曾有一大批愛國人士，為了國家的統一付出了鮮血和生命，他們的事跡值得懷念，他們的精神值得傳承。」在他心中，這些共產黨人十分了不起，他們有非常強的黨性，是忠誠勇敢、堅毅和智慧的。

香港文匯報訊（記者 子京）在建黨百年之際，昨日線上和現場參加分享會的人士共同追憶歷史，向抗戰先烈致敬。與會者均表示，這次分享非常有意義，希望特區政府、教育局能夠將東江縱隊抗戰史列入中小學教材，如實地反映中國共產黨人的英勇和貢獻。

盼東江縱隊抗戰史列中小學教材

施榮懷冀共同追憶歷史緬懷先烈

港區省級政協委員聯誼會會長施榮懷表示，今年是中國共產黨百年華誕，100周年是一個里程碑，見證了中華民族從站起來、富起來、到強起來的偉大歷史。百年前的中國深陷半殖民地半封建社會的苦難深淵，遭到列強侵略，山河破碎，民不聊生。

他說，抗日戰爭是中國人民反侵略、反殖民主義的正義之戰，也是中華民族從衰敗到振興的重大轉折，香港在同一時期受到了日軍的侵略和佔領，當時英軍只抵抗了18天即宣布投降。是中國共產黨領導的東江縱隊守護香港，保衛我們的家園，香港與祖國從來都是血脈同源、休戚與共的共同體。施榮懷表示，希望通過這次分享會共同追憶歷史，緬懷先烈，令到「天下興亡匹夫有責」的愛國情懷，和堅韌不拔的抗戰精神能夠薪火相傳，生生不息。

劉娟：港青必須了解愛國史

聯誼會副秘書長劉娟表示，是次分享會十分重要和有意義，自己是第一次系統全面地聽到東江縱隊和港九大隊的抗戰史，聽完十分有感觸。她認為香港人尤其是青少年必須了解、認知這段愛國歷史的重要性，了解革命先烈為保衛香港所付出的巨大努力和犧牲，希望特區政府、教育局能夠將其列入中小學教材，如實地反映中國共產黨人的英勇和貢獻。

是次分享會由該會婦女委員會主任蒙美玲主持。婦委會常務副主任應炳因表示，自己在香港30多年參加過十多次和抗日戰爭相關故事的講解，但是東江縱隊的歷史故事是第一次聽到，深受感動和震撼。

她認為，現在是很好的宣揚抗戰歷史的機會，希望不同人士能夠多角度地講述這段歷史，加強香港的愛國主義教育，完善和優化紅色之旅，引導和帶領青年一代了解抗戰史，感受家國情懷。

梁潔芹：母親是獲救八百文化人之一

線上嘉賓也紛紛參與互動，上海市政協委員梁潔芹表示，她的媽媽也是當年東江縱隊營救的八百位文化人士中的一位，很難得能夠聽到這段完整的歷史，這次分享對她來說非常有意義。

青海省政協委員張洪秀美和她的家人共同在線上觀看了此次分享會，她的丈夫從小在新界沙頭角長大，聽到這段歷史讓他們覺得非常親切、非常有紀念意義。